

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Виноградовой Татьяны Александровны на тему: «Повышение эффективности хирургического лечения и реабилитации больных с термической травмой», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.19 – детская хирургия, 14.01.17 – хирургия

В настоящее время тенденции к сокращению ожогового травматизма не наблюдаются, поэтому лечение больных с термической травмой и ее последствиями остается актуальной.

Диссертация Т.А.Виноградовой посвящена оптимизации результатов хирургического лечения и реабилитации больных с ожогами путем выполнения хирургической некрэктомии, с использованием гидрохирургического скальпеля, разработке критериев риска развития грубых рубцовых изменений. Актуальность выполненной работы является несомненной.

Цель, задачи и положения выносимые на защиту сформулированы исчерпывающе, имеют отчетливую практическую направленность.

В работе проанализированы результаты лечения 1198 пострадавших от ожогов детей. Такой значительный объем клинического материала делает положения и выводы диссертации обоснованными и достоверными, что подтверждается данными статистического анализа. Применяемые методы обследования современны и обладают высокой информативностью

Автором проведен анализ оказания медицинской помощи больным с термической травмой на территории Тверской области, предложен алгоритм лечебно-диагностической тактики на этапах лечения. Доказана эффективность применения гидрохирургической обработки ран в период подготовки к аутодермопластике. Установлены достоверные критериев готовности ожоговой раны к аутодермопластике с помощью скринингового метода оценки цитологического состояния раневой поверхности, позволяющего оптимизировать тактику хирургического лечения с глубокими ожоговыми ранами; Разработан прогностический тест риска развития патологических рубцов, включающий в себя индекс лимфоцитов и масса-ростовой индекс, на основании которого прописан алгоритм реабилитационного лечения ожоговых реконвалесцентов. Использованный комплекс лечебно-профилактических мероприятий на всех этапах оказания медицинской помощи у детей с ожогами, внедрение современных технологий в хирургическое лечение больных с глубокими ожогами, проведение разработанного комплекса реабилитационной

терапии у ожоговых реконвалесцентов, позволило снизить количество осложнений и улучшить исход лечения.

Диссертационное исследование отличается научной обоснованностью и логичностью выводов, которые закономерно вытекают из полученных результатов и соответствуют задачам исследования. Высокий методический уровень проведенного исследования не вызывает сомнений. Выводы и практические рекомендации конкретны, логичны и в полной мере соответствуют проведенному исследованию. Практические рекомендации могут быть активно использованы в повседневной деятельности врачей хирургов, детских хирургов, педиатров.

Основные положения диссертации отражены в 17 печатных работах, 2 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК. Виноградова Т.А. по результатам исследования неоднократно являлась докладчиком на научно-практических конференциях регионального и всероссийского уровнях.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение.

Диссертация Т. А. Виноградовой на тему «Повышение эффективности хирургического лечения и реабилитации больных с термической травмой» представляет собой законченное научно-квалифицированное исследование в котором содержится решение актуальной задачи – улучшение результатов лечения детей с глубокими ожогами и их последствиями. Работа в полной мере соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного, Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия и 14.01.19 – детская хирургия.

Заведующий кафедрой педиатрии

педиатрического факультета

ФГБОУ ВО Тверского ГМУ

Минздрава России

доктор медицинских наук,

профессор

Сергей Федорович Гнуссаев

Сергей Федорович Гнуссаев

Подпись	<i>С. Ф. Гнуссаев</i>
Нач. управления кадров	<i>Е. В. Потапов</i>



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственной медицинской академии»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
адрес: 170100, г. Тверь, ул. Советская, д. 4
тел. +7 (4822) 32-17-79
эл. адрес: info@tvergma.ru